
     Климент Охридски е най-известният ученик на Кирил и Методий. Той може да бъде
наречен велик учител на българския народ.
    Още като младеж Климент става спътник и помощник на по-големия от светите
братя - Методий. Заедно с него и Кирил заминават за Великоморавия, за да
разпространяват първата славянска азбука – глаголицата. След смяна на моравския
владетел, държавата търси съюз с Германската франкска империя. Последователите
на Кирил и Методий са преследвани от немските свещеници, а книгите им – изгаряни.
Климент, Наум и Ангеларий успяват да стигнат до България. Тримата мисионери
носят съкровището на славянската писменост. България наскоро е приела
християнството и княз Борис ги посреща радушно. В тяхно лице той вижда учители за
бъдещите свещеници в новите църкви.
      Климент умира на 27 юли 916 година в Охрид. Мощите му са погребани в църквата
„Свети Пантелеймон“. Скоро след смъртта си Климент Охридски е обявен за светец.
      Колко българи са толкова известни 11 века след смъртта си? Владетелите – да, а
други?
     Дали Климент е мечтал за слава? Дали е търсил облага и богатство за делата си?
Не мисля! Всичко, що е правил, е идвало от сърцето му. Всичко е било в името на
България. Богатството, което е носел със себе си,   е предавал с много любов и
старание на учениците си.
     Обикновено човек не се интересува как са постигнати дадени резултати, а какви са
те, какво е спечелено от тях, каква власт и слава носят.
     Резултатите, които Климент постига с помощта на българската държава в лицето
на княз Борис, а по-късно и Симеон, са повече от добри. Той е обучил над 3 500 души на
азбуката. С негова помощ България влиза в своя „Златен век“.
  Загледана в образа на светеца, виждам в очите му чистота, смирение и мъдрост.
Благият лик на Климент ме кара да се замисля какъв е бил животът му? Винаги ли е
носил в себе си тази доброта, която излъчва? 
    Климент е бил монах, учител и просветител, писател и преводач. Дори не знаем
рожденото му име. Не се е изкушавал от богатства и слава. Предавал е знанията си
безкористно. Учениците му са ставали свещеници. Книгите му са били жития на
светци. Литературата, която е превеждал, е била църковна. Той е служил на Бога.
Звучи просто, нали? Но не е!
    Кой днес би работил така?
   Има ли днес човек, чието име след време ще е символ на доброта, знание, мъдрост,
просветление; човек, на когото ще се кръщават университети, училища и читалища?
   В България почти няма град, малко градче или селце без училище на името на
свети Климент. Това е неговата слава, постигната векове след кончината му.
     Свети Климент Охридски е патрон и на моето училище – най-старото училище в
Бургас. С достойнство нося устрема и мъдростта на великия първоучител!

КЛИМЕНТОВЦИКЛИМЕНТОВЦИ
Брой 1/2024 г. гр. Бургас
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На 20.11.2023 г. в IV “в”  клас госпожа Петя Турманова и госпожа
Даниела Кодева изнесоха открит урок на тема „История на
книгата“. Учебната стая беше пълна с посетители. Като начало
децата решиха кръстословица и после свързаха имена на
автори с техните произведения. Учениците бяха много активни.                                          

  Първата задача на екипите беше да решат
математическа верижка. След това
отборите трябваше да изберат правилната
програма на Ozobot. След това с помощта
на верижката децата отвориха тайнствена
кутия с катинар. В нея бяха скрити четири
пъзела. Отборите трябваше да ги наредят,
да прочетат информацията за получените
картинки и да ги наредят хронологично на
линията на времето. Накрая от телефоните
си учениците отговаряха на въпроси от
куиз в Kahoot. 
 След като инициативата приключи,
взехме интервю от Симона, Павел, Андрей
и Абигейл. Те ни споделиха, че им е било
много интересно. Казаха ни, че любимите
им български автори са Йордан Радичков
и Ангел Каралийчев.

Учениците бяха разделени на четири
екипа – Книжни делфини с отговорник
Виктория и помощник Божидар,
Приказни лъвове с отговорник Наталия
и помощник Радина, Четящи мечки с
отговорник Християна и помощник
Велина и Сладкодумни тигри с
отговорник Симона и помощник Вили.
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Как гъсеничката се събуди 
или как се раждат пеперуди

  На 24.11.2024 г.,  в края на седмицата, посветена на патрона
на нашето училище - свети Климент Охридски, учениците
от IV „а“  клас гостуваха на децата от II „в“  клас с класен
ръководител госпожа Таня Апостолова. 

Публиката много хареса драматизацията. След като приключи представлението,
взехме интервю от актьорите, които споделиха с нас, че харесват ролите си и самото
произведение и с радост биха участвали в нова творческа инициатива.

Четвъртокласниците под
ръководството на своя
класен ръководител
Добринка Граматикова
бяха подготвили
драматизацията „Как
гъсеничката се събуди или
как се раждат пеперуди“ по
едноименната приказка на
Мая Дългъчева.
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драматизация по Мая Дългъчева

 В КРАЯ НА ПИЕСАТА АКТЬОРИТЕ ИЗПЯХА „ПЕСЕН ЗА ПРИЯТЕЛСТВОТО“
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   На 20 ноември 2023 г. госпожа Русева бе гост на учениците от  III „в“  клас по повод 139-
годишнина на училището. Класът я посрещна радушно. Тя им разказа, че учебното
заведение е открито през 1884 година. Първоначално е било на един етаж, но след
направен основен ремонт през 1926 г. етажите са станали три. Госпожа Русева показа на
учениците снимки на учители, бивши възпитаници и директори от това време. Училището
ни е давало много добри знания и е позволило на учениците да се реализират във всички
сфери на живота. Децата останаха възхитени от емоционалния разказ на госпожа Русева.
Срещата завърши с много усмивки и вяра, че образованието е най-верният път за
осъществяване на мечтите.
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СРЕЩА С Г-ЖА ЙОРДАНКА РУСЕВА -  БИВШ ДИРЕКТОР НАСРЕЩА С Г-ЖА ЙОРДАНКА РУСЕВА -  БИВШ ДИРЕКТОР НА     
ОУ „СВЕТИ КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”ОУ „СВЕТИ КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”

БИНАРЕН УРОК ПО ЧОВЕКЪТ И ОБЩЕСТВОТО,БИНАРЕН УРОК ПО ЧОВЕКЪТ И ОБЩЕСТВОТО,
ПРОВЕДЕН ОТ ГОСПОЖА СТОЯНОВА И ГОСПОЖАПРОВЕДЕН ОТ ГОСПОЖА СТОЯНОВА И ГОСПОЖА

ГРАМАТИКОВАГРАМАТИКОВА

   На 21-ви ноември госпожа Нанка Стоянова посети IV „а“ клас с класен ръководител
госпожа Граматикова.  Разказа на четвъртокласниците за значимостта на  петте
географски области на България. Учениците научиха повече за формите на релефа,
природните условия и богатства на нашата страна. По време на урока учителите
поднесоха любопитна информация за полезни изкопаеми на територията на България.
Учениците имаха работен лист със задачи, свързани с Преходната природна област. Те
останаха много доволни от проведения урок.

АВТОР:  ДАРИЯ ДУНЕВА
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   Първокласници  научиха какъв е
ритуалът  Бабинден на проява в НЧ
„Изгрев 1909 г.”. Отбелязването на
празника подчертава голямата почит
на българите към онези, които помагат
при раждането и след това се грижат за
здравето на бебето и майката.
   В библиотеката на читалището в
бургаския квартал „Изгрев” на 19 януари
се проведе проява от културния
календар, посветена на Деня на
родилната помощ. 
   

Участваха ученици от I „б“ клас на ОУ
„Свети Климент Охридски“ с
ръководител  госпожа Милена Петкова.
В програмата „Баба ми е супер”
гостува госпожа Йорданка Русева -
бивш директор на ОУ „Св. Климент
Охридски”.
 Пресъздадено бе ритуалното изкъпване
на  Бабинден - изкъпано и орисано бе
новороденото дете. Бабата къпе
пеленачето, изричайки благословии за
здраве и дълголетие. Вярва се, че на
Бабинден водата, минала през бабините
ръце, притежава пречистваща сила.
Ролята на бебето бе отредена на
голяма кукла. 
  

В инициативата се включиха и бабите на
децата от 1.б клас. Учениците
рецитираха  стихотворения за баба. 
  

Децата се запознаха с книги, в които
главен герой е баба – „Бабите всяка по
свой начин” , „Баба бандит” и най-
популярната „Патиланци. Баба
Цоцолана”.

АВТОР: АТАНАС ПАВЛОВ
                                                                                                                     V “Б” КЛАС
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ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ ПОСЕТЕТЕ    

 WWW.OHRIDSKI-BURGAS.ORG

E-MAIL: INFO-200210@EDU.MON.BG

АДРЕС: БУРГАС, К-С "ИЗГРЕВ",
ОУ "СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ"

Младежка ученическа конференция
под надслов

 “Насилието никога не е отговор”

 На 29.11.2023 г. в Областна
администрация „Асоциация Деметра“ –
Бургас организира Младежка ученическа
конференция под надслов „Насилието
никога не е отговор“. Конференцията се
проведе под патронажа на областния
управител и с подкрепата на РУО-Бургас.
В конференцията взеха участие и
ученици от нашето училище. Стефани
Баева от VII „б“ клас и Алекс Кисьов от VII
„в“ клас представиха отлично
презентацията си на тема
„Кибертормозът – новото явление сред
тийнейджърите“. Областният управител –
г-н Пламен Янев награди с книга нашите
представители. 
   На събитието присъстваха и учениците
от УС: Петя Иванова – V „б“ клас, Денис
Георгиев – VII „б“ клас, Мария Грозева –
VII „в“ клас, Виктор Рашев – V „в“ клас,
Божидара Бойчева – VI „б“ клас и Айберк
Сюлейман – VI „в“ клас.

Целият свят е сцена …

All the world's a stage,
 And all the men and women merely players …

 Shakespeare 

     По повод наближаването на най-
светлия християнски празник - Рождество
Христово учениците от II а клас
поздравиха своите родители и съученици
с коледен концерт на английски език.
Техен гост бе и директорът на ОУ "Св.
Климент Охридски” -  г-жа Железова.

  Учениците от прогимназиален етап
представиха драматизацията Cinderella
(„Пепеляшка“).
   Да запазим човешкото в себе си, да
понасяме с кураж и достойнство
трудностите, пред които ни изправя
съдбата. Това послание на любимата
приказка припомниха учениците от ФУЧ
„Театър на английски език“ пред своите
гости – г-жа Железова, г-жа Донка Русева,
родители и съученици. 
      Нека бъдем добри, каквото и да ни
струва това!
Мирослав, Румяна, Боян, Белослава – VI “а”
Божидара, Рая, Мила, Александра,
Елеонора – VI “б”
Гергана, София, Добромир – VI “в”

   Две представителни изяви бяха
осъществени от  учениците в начален и
прогимназиален етап по проект „Театър
на английски език“. 


